



习近平会见马来西亚最高元首

强调进一步促进两国友谊与合作

(详见第五版)

国务院印发 关于深化考试招生 制度改革的实施意见

(详见五、六版)

找寻“医改之门”的金钥匙

杭州江干区试水分级诊疗

记者 董梓

本报讯 今夏,杭州市江干区迎来了一拨又一拨访客。

接踵而来的客人几乎都带着同一个目的——找寻打开“医改之门”的金钥匙。

广东省中山市派出了15人的医改小组;福建省福州市派出了专家来此挂职锻炼;还有江苏、江西,甚至北京,都派出专家组前来取经……

江干区的医改不仅引起了业内关注,得到国家卫计委的认可,更重要的是,它通过一系列创新之举,赢得了辖区居民的心,担当起了居民健康的守门人。第三方测评机构的调查数据显示,目前该区82%的居民首选在社区医院就诊,且就诊满意率高达96%。2014年上半年,全区社区医院门诊量达979696人次。

作为一个医疗资源并不丰富、医疗技术力量也并不强大的区,江干区是如何站到医改前沿的?

4年前,江干区将构建分级诊疗体系作为深化基层医改的突破口,

开始了以“四诊四定”为核心的基层医改步伐。该区依托信息化服务和7家省、市级公立医院实现网络互通,创立的“区域临床检验中心”使区人民医院的大型生化仪器等设备运转率提升33%;“心电图远程会诊中心”在2013年共开展远程会诊19526人次,比项目实施前的2010年增长70%;“影像远程会诊中心”则累计开展会诊8868人次,大幅提高基层医疗机构的诊断质量;“远程视频会诊中心”共为辖区内患者开展联合门诊275次,受益群众高达2188人次。

对生活在江干区的人们而言,不仅“四诊”为基层首诊带来便捷,还有不断降低的看病费用。“定药品比例、定处方金额、定输液组数、定抗生素比例”这“四定”控制法,避免了药物滥用、保护了患者健康,更有效控制住了患者的医药费用。“四定”实施以来,该区基层医疗机构已连续4年保持杭州市5个主城区门诊费用最低。

患者的信任,也激发了江干区

基层医务人员的创造精神。该区定向组建的“慢性病社区管理体系”已经形成“全科医师——联合诊疗中心首席医师——上级医院专家”这一社区健康管理三级服务体系;定向开发的“健康管理红绿灯系统”目前已服务患者55193人次;定向“居家医疗”免费为辖区90岁及以上老年人、失独家庭及卧床不起的残疾人按需提供每月两次面对面服务;

短评

办法总比困难多

作为一个医疗资源并不丰富、医疗技术力量也并不强大的区,江干区打破体制机制束缚,紧扣时代脉搏,不断推陈出新,有效破解“看病难、看病贵”的问题,令人振奋,更引人深思。

江干区以深化医改为契机,依托信息化技术为支撑,整合省市

定向“健康管理与服务路径”则在全国率先全面推行全科医生健康管理路径化。

在取得初步成效后,江干区再接再厉,推出“预约诊疗”和“诊间结算”服务,将患者整体就医流程平均节约了30分钟。“精准转诊”服务则为患者精准预约合适的上级医院、对应专科和具体专家,并代为挂号。

(相关报道详见第三版)

改革攻坚看浙江 27



重建七甲船闸

9月4日,杭州钱江三桥旁堰坝工地,钱塘江(七甲闸至五堡闸段)海塘加固及船闸工程一期项目正在建设中。该工程拆除原来一座老七甲闸,改建成一座新七甲船闸;同时按百年一遇高标准加固一段660米长海塘。 本报记者 吴元峰 摄

开创转型发展新局面

——四论学习贯彻习近平经济工作系列重要讲话精神

本报特约评论员

深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,必须做到深入学习于心、付诸实践见于行,始终突出转型升级这条主线,扎实推进“抓改革、治环境、促转型、惠民生”等各项工作,开创转型发展新局面。

坚持转型升级不动摇。浙江目前与全国一样,进入了增长速度换挡期、结构调整阵痛期、前期政策消化期,增长速度趋于平缓。这是一个新常态,需要我们保持战略上的平常心。但增长速度虽然换挡,结构调整任何时候都不能放松。对于浙江发展中存在的突出问题,特别是经济结构中传统产业占比过

高、龙头企业数量太少的两个根本问题,必须要有不平常的举措。要坚持环境倒逼与项目推动结合,做大增量与调整存量并举,大力推进“四换三名”,突出抓好一批科技创新产业化项目,大力发展大产业,加快改造提升传统产业、淘汰落后产能,加快培育大企业,做到认真抓、主动抓、上下一起抓,扎实推动转型升级。

坚持改革引领、创新驱动。改革是深刺激,是强刺激。要围绕市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用这个核心,进一步加快政府自身改革,深化“三张清单一张网”改革,用政府权力的“减法”换取市场活力的“加法”。围绕资源

要素配置市场化推进经济体制改革,通过资源要素配置市场化来优化调整产业结构、城乡结构、区域结构。围绕基本公共服务均等化,全面推进教育、就业、收入分配、社会保障、医疗卫生、生态环境等领域的改革。实施创新驱动,最根本的是要推进科技创新的市场化、平台化、产业化。要全面深化科技体制改革,真正确立企业创新主体地位,调动企业家、科研人员推动科技创新的积极性。加快建设一批创新平台,引进高端人才、集聚创新机构,推动科技与产业、科技与金融深度融合,促进科技成果加快转化。

坚持底线思维、构筑三条“底线”。底线思维是一种积极主动的

思维。我们要按照这样的思维和要求,切实筑牢百姓增收、生态良好、社会平安三条“底线”。要研究制定促进居民增收的政策措施,促进城乡居民收入持续普遍增长,努力实现居民收入增长与经济发展同步。要实行最严格的生态保护制度,加强污染治理,加快“美丽浙江”建设,全面抓好“五水共治”、“大气治理”、“三改一拆”、“四边三化”、节能减排等各项工作。要坚持大平安、大安全的理念,进一步加大平安浙江建设力度,推进和完善社会治理,努力在公共安全管理、防灾减灾救灾体系、社会治安防控体系等方面取得新进展,确保人民群众安居乐业、确保社会安定有序。

夏宝龙会见海基会访问团

本报杭州9月4日讯(记者 应建勇)今天下午,省委书记、省人大常委会主任夏宝龙在杭会见了由台湾海基会董事长林中森率领的海基会董监事访问团。

夏宝龙对林中森再次访浙表示欢迎。他说,“海上生明月,天涯共此时”,很高兴能在我们中华民族的传统佳节中秋节到来之际与访问团一行相逢在西子湖畔。在林中森董事长和海基会的倾力推

动下,近年来浙台交流合作结出了丰硕成果,希望海基会和在浙台商进一步发挥作用,顺势而为、乘势而上,共同推进浙台合作再上新台阶。浙江将一如既往地台商在浙发展提供服务和帮助。

林中森对浙江省长期来对台商的关照表示感谢,期待进一步深化双方交流合作,实现互利共赢。

赵一德等参加会见。

乔传秀在台州调研时强调

加快发展养老服务业

本报讯 省政协主席乔传秀近日在台州调研时强调,要把加快发展养老服务业摆在重要位置,用情用心用力全面推进,使老年人老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。

9月3日至4日,乔传秀带领省政协调研组到台州就“建立完善养老服务体系、加快发展养老服务业”进行专题调研,实地考察了解当地养老服务业发展情况。

乔传秀说,养老服务业既体现出政府保障性特征和社会公益福利性质,又兼具市场配置特征和社会参与功能。加快发展养老服务业,要坚持政府主导与市场主体相结合,认真履行政府的制度保障、社会托底、政策导向、示

范引导和监督管理职能,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,努力实现托底型养老、普惠型养老和社会化养老的共同发展。

乔传秀强调,要坚持居家养老与机构养老相融合,在鼓励发展机构养老的同时,把居家养老摆在重要位置,探索创新满足不同需求的养老服务方式。要坚持城市和农村相统筹,更多关注农村孤寡老人和空巢家庭,促进城乡养老服务业协调并进。坚持硬件投入与软件建设相配套,深入调研,统一规划,实事求是、分类指导、分步实施,切实提高养老服务业发展水平。坚持加快发展和强化监管相匹配,推动养老服务业持续健康有序发展。

杭州部署推广浙江新闻客户端

记者 马悦

本报杭州9月4日讯 今天下午,由浙江日报报业集团全新开发和改版升级的两大新媒体产品——“浙江新闻”移动客户端和浙江手机报,在杭州进行宣传推广。

对于“浙江新闻”移动客户端和浙江手机报推广使用,杭州市委、市政府高度重视,省委常委、杭州市委书记龚正就这项工作作出批示,提出要求。今天,杭州市专门召开“浙江新闻”客户端和手机报推广使用工作会议。

会议指出,互联网的发展日新月异,从手机、平板电脑上

获取新闻资讯将是未来的发展趋势。各地党委、政府和有关部门要像抓党报党刊发行一样,抓好“浙江新闻”移动客户端和手机报的推广使用工作,采取有效措施,不折不扣确保圆满完成目标任务。

杭州市委常委、宣传部长翁卫军参加会议并讲话。杭州市各县(市、区)委宣传部长,外宣办主任、网信办主任以及市直各有关单位分管领导约150余人参加了会议。

会议上,参会人员纷纷掏出手机,下载“浙江新闻”移动客户端。大家表示,还要积极发动周围的人下载“浙江新闻”移动客户端。

舟山:确保按时完成订阅任务

记者 史朵朵

本报舟山9月4日电 今天,由浙江日报报业集团全新开发和改版升级的两大新媒体产品——“浙江新闻”移动客户端和浙江手机报,在舟山进行宣传推广。

舟山市委、市政府高度重视“浙江新闻”移动客户端和浙江手机报的推广使用。副省长、浙江舟山群岛新区党组书记、舟山市委书记孙景淼就推广工作专门作出批示,要求积极做好推广工作。今天,舟山市专门召开“浙江新闻”移动客户端和手机报推广使用工作

会议。

会议指出,要从贯彻落实中央精神、把握意识形态工作主导权、加快推进新媒体建设的高度,深刻认识“浙江新闻”移动客户端和浙江手机报推广使用工作的重要性,像抓党报党刊发行一样,把这项工作作为当前一项政治任务切实抓实抓好,确保按时完成省里下达的目标任务。

舟山市委常委、宣传部长忻海平参加会议并讲话。舟山市各县(区)委宣传部长、分管副部长、网信办主任以及市直各有关单位分管领导80余人参加了会议。